

习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林和越南国家主席梁强致唁电

新华社北京5月24日电 5月24日,中共中央总书记、国家主席习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强致唁电,代表中国共产党、中国政府和中国人民

表示沉痛哀悼,向陈德良家属致以诚挚慰问。习近平指出,陈德良同志是越南党和国家卓越领导人,为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。作为中国人民的老朋友,

陈德良同志为中越两国关系发展作出了不懈努力。我相信,在以苏林同志为首的越共中央坚强领导下,越南党、政府和人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。

深学细悟 思行并进

——深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神 州委宣讲团到我州各地各部门开展第二轮集中宣讲

黔东南州融媒体中心记者 康莉 王金海 杨育森 李宏强 王心

近日,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神州委宣讲团到我州各地各部门开展第二轮集中宣讲,为干部群众带来一场场深入透彻的理论宣讲和思想教育。

在州人大常委会、州委组织部、州发展改革委、州委宣传部、州委统战部、州委办公室、州委政研室、州委编办、州委机要保密局、州大数据发展管理局、州委网信办、州文联、州社科联、州委宣讲团成员赴省十三届七次全会、州委十一届十次全会精神,从省委、州委全会既是牢记嘱托忠诚感恩的政治宣示,也是紧跟核心奋进新征程的动员令,也是学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作出的系统部署安排,全力推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、开花结果,作了全面系统的宣讲。

报告会强调,要始终牢记习近平总书记对贵州人民的深切关怀和对贵州

发展的殷切期望,不断强化学习宣传贯彻的自觉性、坚定性,从中汲取感恩奋进的精神力量,担当作为的实践力量,狠抓落实的行动力量,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,以实干实绩回报习近平总书记的关怀厚爱。现场与会同志认真聆听,详细记录,大家纷纷表示,此次宣讲报告内容丰富生动,讲解深入浅出,具有很强的理论性、指导性、实践性,听后深受教育和启发,将切实把习近平总书记重要讲话精神落到实处。

州人大常委会机关党委副书记杨秀清说:“两次聆听集中宣讲,受益匪浅。通过集中宣讲,让我们更好地理解和把握习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神的精神实质和核心要义,为我们下一步如何结合人大实际开展好各项工作提供了方向和思路。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育有机结合起来,坚持党建引领,狠抓各项工作落实,以实干实绩展现新时代人大工作新风采。”

“听了这次宣讲,深刻感受到省委、州委全会聚焦习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,给我们讲清楚了怎么学习理解、怎么贯彻落实、怎么强化保障等问题,为我们奋力在展现贵州新风采中谱写黔东南新篇章绘好了路线图、发出了行动令,听了之后备受鼓舞、倍感振奋。作为组工干部,我们将紧紧围绕省委、州委全会部署,在加强农村基层党组织建设、推进干部教育管理等方面进一步学思践悟,努力在推动习近平总书记重要讲话精神落地落实中展现组工干部新风采。”州委组织部研究室(新闻办)干部李丹阳说。

州委办综合保障中心工作人员吴冬梅说:“本次宣讲主题鲜明、内容丰富,让我们对习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神有了更深的理解领悟。作为党委办公室人员,接下来,我将把思想和

行动统一到习近平总书记重要讲话精神和省、州委全会部署上来,深入践行‘五个坚持’重要要求,在统筹协调、工作谋划、督促落实上下功夫,全面提升‘三服务’工作水平,为推动习近平总书记重要讲话精神落地见效贡献力量。”

“本次宣讲会主题突出、内涵丰富、振奋人心,让我对习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神有了更深的体会。作为一名统战干部,在今后的工作中将进一步深入领悟习近平总书记重要讲话精神的重大意义,以更饱满的干劲,扎实做好统战工作主责主业,充分挖掘黔东南民族独特的文化元素与地域特色,利用好新媒体平台,多层次多角度展现全州统一战线成员在奋力推进中国式现代化黔东南实践中的风采和成果。”州党外人士联络交流服务中心工作人员李明昭说。

牢记嘱托 展现新风采



大水面生态养殖 改善环境又增收

近年来,锦屏县坚持“以水养鱼,以鱼净水”的发展理念,全面推行“不投饵、不施肥、人放天养”的养殖模式,大力推广大水面环保养鱼,推进水产业转型升级。2022年,锦屏县三板溪大水面增殖项目被农业农村部评为国家级水产健康养殖和生态养殖示范区。

图为工人在锦屏县三板溪大水面增殖养殖基地捕鱼。(通讯员 杨晓海 摄)

锲而不舍落实中央八项规定精神

查摆问题的力度,既体现学习的质量,更直接影响整改的成效。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,全省各级党组织坚持问题导向,全面深入查找存在的问题,深挖问题根源,确保学习教育走深走实。

深挖问题是抓好作风建设的关键环节,是务实整改的前提。只有找准“病灶”,才能“对症下药”。开展学习教育的过程,就是不断发现问题、研究问题、解决问题的过程。挖得深,才能改得实;找得准,才能改得好。如果只满足于浅层次问题,不探究问题的深层原因,整改必然浮于表面。长此以往,很可能老问题复燃、新问题萌发、小问题变大,最终铸成大错、酿成恶果。

深挖问题要做到见人见事见思想。问题的存在意味着作风上的差距、隐患,是聚力的方向,工作的靶标。深挖问题,就是要认真对待出现的问题,查找问题根源,明晰整改路径。作风问题都很具体,不能以原则来应对具体。如果查摆问题大而化之、不痛不痒,抓整改、抓作风提升就会成为一句空话。如果浮光掠影、虚晃一枪,结果就只会“小洞不补,大洞吃苦”。

深挖问题要讲究方法。要充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究等途径,采取组织排查和全面自查相结合的方式,全面查找存在的问题。要对各种问题进行分类,对照清单逐一“过筛子”,看是个别问题还是普遍问题,是某一工作环节的问题还是工作全过程的问题,是由比较单一原因造成的问题还是由深层次复杂原因造成的问题,由表及里,透过现象看本质,在解决个别具体问题的同时着力解决面上的普遍性问题。

问题挖得深,整改才会有准头、见成效。深挖问题、深入整改,从“解剖一个问题”到“解决一类问题”,推动党员干部作风不断提升,政治生态不断优化,才能为高质量发展提供坚强作风保障。

深挖问题才能整改到位

贵州日报评论员

千年古城焕新彩 文明之花绽镇远

黔东南州融媒体中心记者 王书燕 通讯员 邓小民

据中国文明网5月23日消息,在中央宣传思想文化工作领导小组关于认定命名第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明城市家庭、文明校园的决定中,镇远县荣获第七届全国文明城市。

近年来,镇远县秉持“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,坚持以创建促发展、强管理、树形象、惠民生,全面提升城市“颜值”,塑造内在“气质”,绘就一幅“城美、人和、业兴”的新时代画卷。

走进镇远古城,古色古香的建筑群落、错落有致的街巷布局、干净整洁的市容环境,让人流连忘返。这背后,是镇远县深入推进城镇更新行动,实施古城保护、老旧小区和农贸市场改造、优化交通管理等一系列民生工程的成果。自去年镇远县遭遇“6·29”特大洪灾以来,累计投资3.43亿元进行精准“滴灌”,33条背街小巷面貌焕然一新,125个老旧小区改造提升破茧成蝶,17000余平方米城区道路、河滨栈道等重点焕生机,增设280个垃圾分类桶站,街巷,每一处变化都展现着镇远在涅槃中的文明蜕变。

文明创建,关键在人,核心在干。镇远县通过成立创建工作专班,设立“一办十二组”,构建了“县级统筹、部门联动、乡镇主抓、社区落实”四级责任体系,有序推动创建工作高效运转。同时,突出县域特色,推出“古巷管家”基层治理模式,划分61个“管家区域”织密治理网络。建立健全青年志愿服务制度,依托青年志愿者协会、大学生春晖社等团组织,招募返乡大学生、社会热心人士等加入志愿者队伍,形成“镇青志远”“四点半学校”等志愿服务品牌,让青年力量成为文明创建的生力军。

此外,建立的“院坝协商”机制广纳民意,设立的“旅游治安警署”“名城义警”守护平安,推出的“交通单行管制”优化出行,打造的“镇好办”政务服务品牌提升办事效率……在文明创建的持续深耕中,镇远勾勒出一幅和谐有序的城市生活图景。

文明创建,不仅要提升城市的“颜值”,更要塑造城市的内在“气质”。镇远县牢固树立“先贤文明人、再建文明城”的理念,加强城乡精神文明建设,实施环境卫生、交通秩序等“五大专项整治行动”,提升城市管理水平。开展“文明商户”评选,以优质服务树立文明商旅标

雷山县:

筑牢未成年人保护“安全网”

本报讯(记者 韦启慧)“护苗行动”开展以来,雷山县深入贯彻落实省委政法委“12345”工作机制及州委政法委“1321”工作法,坚持巧借鉴、精加工,做强未成年人保护“防”文章。截至目前,全县实现未成年人被性侵、未成年人犯罪、未成年人自杀、未成年人溺亡案事件及警情“五个零”状态。

构建“四位一体”责任体系,实现责任精准压实与高效协作。雷山县聚焦理清属地和部门“主体责任”,各级领导“一把手责任”、工作专班统筹协调责任,构建起“四位一体”责任体系。纵向

上,县委书记、县长任双组长统筹全局,乡镇战区指挥长分片落实;横向上,政法委书记牵头工作专班,以“信息汇聚+任务调配”为核心,整合数据、下达措施,督导问效,依托“三清单两评价”载体,形成“总对总”良性互动机制。

摸排“十类群体”建库管控,实现隐患精准洞察与遏制发案。在关注留守儿童和留守儿童不良行为未成年入基础上,对流动儿童、孤儿等群体开展滚动排查,将符合条件者纳入低保,同步摸排特殊家庭学生,经数据整合形成“一张表”,对1483名未成年人建库实时管控,实施分

级干预、分类帮教。此外,针对“六失一偏”人员、独居鳏夫等1249名易施害重点人群,组织乡镇干部包保盯防,融合治安排查、法治宣传与心理疏导,严防侵害未成年人案件发生。

抓牢“三个重点”深度整治,实现问题精准识别与风险有效防控。强化挂牌乡镇社会环境重点整治,强化重点场所整治以规范接待未成年入经营行为,强化重点单位管理优化教育从业队伍。

善用“四支队伍”服务管理,实现资源高效整合与服务精准覆盖。善用

黎平县双江镇黄岗村:

传统村落保护,点亮乡村振兴之光

黔东南州融媒体中心记者 吴路路 吴义环 吴鹏程

在黎平县双江镇东南部,隐匿着一座历经800余年岁月沉淀的侗族村寨——黄岗村。这座始建于宋代的村寨,不仅是侗族大歌的原生地,更以“糯鱼鸭”农耕体系留存着侗族千年文化基因,被誉为侗族原生文化的“活化石”。

踏入黄岗村,仿佛穿越时空。420栋传统民居错落有致,其中7栋百年老宅静诉说着岁月的故事;5座侗族鼓楼拔地而起,庄重而威严;1座风雨桥横跨溪流,连接着古往今来;510栋禾仓沿溪而立,构成全国罕见的“禾晾文化景观”。

“这些老房子都是‘会呼吸的文物’。”村党支部书记吴龙保抚摸着鼓楼立柱介绍,村民沿用“杉木架+小青瓦”工艺修缮建筑,每年按“修旧如旧”原则

更换构件。为守护古村风貌,村里建立镇村两级审批制度,要求新建房屋采用木结构,面积小于320平方米、高度小于12米,每户缴纳5000元风貌保证金,验收不合格者将用保证金强制整改,确保建筑肌理与传统一脉相承。

谈及村寨环境管护,他补充道:“农户实行‘门前三包’,房前屋后自己扫干净;水塘、沟渠等公共区域由保洁员每日8点定时清理,确保寨子里天天清清爽爽,既守住古村风貌,也让游客玩得舒心。”

消防安全是传统村落保护的重中之重。黄岗村构建起“人防+技防+制度防”的立体防护体系:10条防火隔离线将村寨划分为16个安全单元,11个消防池与40余处蓄水塘形成立体水源,78个消防栓覆

盖全村并公示位置图;372个智能监测点位接入智慧防火平台,实时预警用电与火情;30义务消防队每日两巡、每月演练,每月19日固定开展消防演习,晚上12点后实行禁火制度。这套严密体系让黄岗村实现30年零重大火灾,成为传统村落消防安全的示范样本,也得到各级认可,2012年入选“中国传统村落名录”,2016年获“贵州省少数民族特色村寨”,2017年成为“全国少数民族特色村寨”,2018年列入“贵州省示范性传统村落”。

依托中国旅游集团定点帮扶,黄岗村创新“央企帮扶+党建引领+合作+民宿”模式,激活乡村旅游“新引擎”。“没想到废弃禾仓能变成‘金疙瘩’。”村民吴贵阳站在改造后的禾仓民宿前感叹:“民宿

